
 Заместителю начальника отдела 
государственного контроля (надзора) в                         
сфере образования 
Идрисовой З.У. 
Директора МБОУ «СОШ №2 
с.Комсомольское» Э.Э.Курбановой_ 
(должность, фамилия, имя, отчество ) 

   

 
ОТЧЕТ 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя 
общеобразовательная школа №2 с.Комсомольское» имени героя России 

Р.Ш.Басханова городского округа г.Аргун 
(полное наименование организации, осуществляющей образовательную 

деятельность, органа местного самоуправления, осуществляющего управление в 
сфере образования) 

об исполнении предписания об устранении выявленных нарушений требований 
законодательства об образовании (лицензионных требований) 

 
По результатам проверки, проведенной на основании приказа Министерства 

образования и науки Чеченской Республики от "_30_" ____06___ 2021 г. N _802-п_, 
 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя 
общеобразовательная школа №2 с.Комсомольское» имени героя России Р.Ш.Басханова 
городского округа г.Аргун 
(полное наименование организации, осуществляющей образовательную 
 деятельность, органа местного самоуправления, осуществляющего 
управление в сфере образования) 
было выдано предписание об устранении выявленных нарушений требований 
законодательства об образовании (лицензионных требований) от "_16_" _______07____ 20 
21_ г. N _121/21-ЛН_ 

 
N Содержание нарушения Принятые меры по 

устранению нарушений 
Наименование 

документа, 
копия которого 
прилагается в 

качестве 
подтверждения 

устранения 
нарушения 

(Приложение 1) 
1. В части соблюдения квалификационных требований к заместителям 

руководителя образовательной организации: 
1.1. В нарушение статьи 52 

Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской 
Федерации» и в нарушений 
требований «Единого 
квалификационного справочника 
должностей руководителей, 
специалистов и служащих», 
утвержденного Приказом 
Министерства здравоохранения и 
социального развития от 26 
августа 2010 года № 761н (раздел 
«Квалификационные 

На 27.09.2021г. заместители 
директора МБОУ СОШ №2 с. 
Комсомольское» Эльмаев В.В. 
и Курбанов И.Э.  уже имеют 
стаж работы не менее 5 лет. 

Басханов А.Ж. освобожден от 
занимаемой должности. 

Умхаева М.Р. и Махмудов М-
Х.А. переведены на другую 
должность. 

(Приложение 1) 

Приказ № 36 от 
31.08.2016г.  
Приказ № 4 от 
12.01.2016г. 
Приказ №124 от 
31.08.2021г. 
Приказ № 151 от 
20.09.2021г. 
Приказ № 152 от 
20.09.2021г. 
 



характеристики должностей 
работников образования») 
заместители директора 
образовательной организации не 
имеют стажа работы на 
руководящих или 
педагогических должностях не 
менее 5 лет. 

1.2. В нарушение части 1 статьи 46 
Федерального закона от 29 
декабря 2012 года №273-ФЗ «Об 
образовании в Российской 
Федерации» и в нарушение 
требований «Единого 
квалификационного справочника 
должностей руководителей, 
специалистов и служащих», 
утвержденного Приказом 
Министерства здравоохранения и 
социального развития от 26 
августа 2010 года № 761н (раздел 
«Квалификационные 
характеристики должностей 
работников образования») 
заместители директора 
образовательной организации не 
имеют дополнительного 
профессионального образования 
в области государственного и 
муниципального управления или 
менеджмента и экономики. 

Нарушение устранено. 

Заместитель директора 
Басханов А.Ж. освобожден от 
занимаемой должности. 

Заместитель директора 
Махмудов М.-Х.А. переведен 
на другую должность. 

(Приложение 1) 

Приказ № 124 от 
31.08.2021г. 
Приказ № 152 от 
20.09.2021г. 

2. В части соблюдения квалификационных требований 
педагогическими работниками: 

 

2.1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.2. 

В нарушение части 1 статьи 46 
Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ в 
«Об образовании в Российской 
Федерации» и приказа 
Министерства Труда и 
социальной защиты Российской 
Федерации от 24 июля 2015 года 
№ 514н «Об утверждении 
профессионального стандарта 
«Педагог-психолог (психолог в 
сфере образования)» в 
образовательной организации 
педагог-психолог не 
соответствует требованиям к 
квалификации, утвержденным 
профессиональным стандартом, а 
именно не имеет высшего 
образования по профильному 
направлению; 
В нарушение части 1 статьи 46 
Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ в 

Нарушение устранено. 
Курбанова Л.З. переведена на 
другую должность. 
(Приложение 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Нарушение устранено. 
Социальный педагог 
Исраилова И.А. освобождена 

Приказ № 160 от 
20.09.2021г. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Приказ №123 от 
31.08.2021г. 



«Об образовании в Российской 
Федерации» и в нарушение 
требований Приказа Минтруда 
Российской Федерации от 10 
января 2017 года № 10н «Об 
утверждении профессионального 
стандарта «Специалист в области 
воспитания» в образовательной 
организации социальный педагог 
не имеет высшего 
профессионального образования 
или среднего профессионального 
образования по направлению 
подготовки «Образование и 
педагогика» или 
дополнительного 
профессионального образования 
по направлению 
профессиональной деятельности 
в образовательной организации. 

от занимаемой должности. 
(Приложение  2) 
 

3. В части выполнения образовательной организацией функций, отнесенных к ее 
компетенции: 

3.1. В нарушение пункта 7 части 3 
статьи 28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-
ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» в 
образовательной организации 
отсутствует программа развития; 
 

Нарушение устранено. 

Разработана, согласована и 
утверждена программа 
развития. 

(Приложение 3) 

 

3.2. В нарушение пункта 2 части 6 
статьи 28 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-
ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» 
образовательная организация 
допустило к работе 
педагогических работников без 
документов, подтверждающих 
наличие (отсутствие) судимости 
и (или) факта уголовного 
преследования либо о 
прекращении уголовного 
преследования по 
реабилитирующим основаниям; 

Педагогические работники 
предоставили запросы, 
подтверждающие на наличие 
(отсутствие) судимости и 
(или) факта уголовного 
преследования. 

(Приложение 3) 

Запросы о 
наличии 
(отсутствии) 
судимости и 
(или) факта 
уголовного 
преследования 
либо о 
прекращении 
уголовного 
преследования 

3.3. В нарушение пункта 15 приказа 
Министерства просвещения 
Российской Федерации от 5 
октября 2020 года № 546 «Об 
утверждении Порядка 
заполнения, учета и выдачи 
аттестатов об основном общем и 
среднем общем образовании и их 
дубликатов» в образовательной 
организации отсутствует 
специальный реестр бланков 

Для устранения данного 
нарушения оформлена книга 
учета бланков аттестатов об 
основном и среднем 
образовании 

(Приложение 3) 

Реестр бланков 
аттестатов и 
приложений к 
ним 



аттестатов и приложений к ним. 
4. В части исполнения порядка обеспечения условий доступности для инвалидов 

объектов и предоставляемых услуг в сфере образования: 
4.1. В нарушение пункта 2 Приказа 

Министерства образования и 
науки России от 9 ноября 2015 
года № 1309 «Об утверждении 
Порядка обеспечения условий 
доступности для инвалидов 
объектов и предоставляемых 
услуг в сфере образования, а 
также оказания им при этом 
необходимой помощи» в 
образовательной организации 
отсутствуют документы 
организации, подтверждающие 
проведение руководителем 
организации инструктирования 
или обучения специалистов, 
работающих с инвалидами по 
вопросам, связанным с 
обеспечением доступности для 
инвалидов зданий, строений, 
помещений и территорий, 
используемых организацией при 
осуществлении образовательной 
деятельности по реализуемым в 
соответствии с лицензией 
образовательным программам. 

Для устранения данного 
нарушения оформлен журнал 
проведения инструктажа 
персонала по вопросам, 
связанным с обеспечением 
доступности для инвалидов 
объектов и услуг. 

(Приложение 4) 

 

журнал 
проведения 
инструктажа 
персонала по 
вопросам, 
связанным с 
обеспечением 
доступности для 
инвалидов 
объектов и 
услуг. 

 

5. В  части исполнения порядка выдачи медали «За особые успехи в учении»: 
5.1. В нарушение пункта 3 Приказа 

Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 
23 июня 2014 года № 685 «Об 
образовании Порядка выдачи 
медали «За особые успехи в 
учении» в образовательной 
организации отсутствует книга 
регистрации выданных медалей 
«За особые успехи в учении»; 

Для устранения данного 
нарушения оформлена книга 
регистрации выданных 
медалей «За особые успехи в 
учении» 

(Приложение 5) 

 

5.2. В нарушение пункта 4 Приказа 
Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 
23 июня 2014 года № 685 «Об 
утверждении Порядка выдачи 
медали «За особые успехи в 
учении» в образовательной 
организации отсутствуют 
доверенности и (или) заявления, 
по которым были выданы 
(направлены) медали «За особые 
успехи в учении». 

Данный пункт учтен и будет 
применяться в будущем 

 

 

6. В части принятия обязательных локальных нормативных актов: 
6.1. В нарушение части 5 статьи 58 

Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об 

 Локальные нормативный акт, 
устанавливающий порядок и 

Положение о 
правилах 
приема, 



образовании в Российской 
Федерации» в образовательной 
организации отсутствует 
локальный  нормативный акт, 
устанавливающий порядок и 
сроки ликвидации академической 
задолженности;  

сроки ликвидации 
академической задолженности 
имелся, в ходе проверки не 
был представлен 

(Приложение 6) 

 

перевода, 
выбытия и 
отчисления, 
обучающихся и 
восстановления 
обучающихся 

6.2. В нарушение части 3 статьи 59 
Федерального закона от 29 
декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской 
Федерации» в образовательной 
организации отсутствует 
локальный нормативный акт, 
определяющий порядок и форму 
проведения  итоговой 
аттестации. 

Локальный нормативный акт, 
определяющий порядок и 
форму проведения итоговой 
аттестации имелся, в ходе 
проверки не был представлен 

(Приложение 6) 

Положение о 
формах, 
периодичности и 
порядке 
текущего 
контроля 
успеваемости, 
промежуточной 
и итоговой 
аттестации 
обучающихся 

7. В части основных прав обучающихся и мерах их социальной поддержки и 
стимулирования: 

7.1. В нарушение пункта 21 части 1 
статьи 34 Федерального закона 
от 29 декабря 2012 года № 273-
ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» в 
образовательной организации 
отсутствует локальный 
нормативный акт, 
устанавливающий порядок 
пользования обучающимися 
лечебно-оздоровительной 
инфраструктурой, объектами 
культуры и объектами спорта 
образовательной организации. 

Нарушение устранено. 

Разработан и утвержден 
локальный нормативный акт, 
устанавливающий порядок 
пользования обучающимися 
лечебно-оздоровительной 
инфраструктурой, объектами 
культуры и объектами спорта 
образовательной организации 

(Приложение 7)  

Положение о 
порядке 
пользования 
объектами 
инфраструктуры  

 
 
 
Руководитель                 ______________     _____________________ 
                                (подпись)              Ф.И.О. 
                  МП 
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